
Der Ortsbürgermeister informiert: 

Gemeinderatssitzungen 

In den vergangenen Monaten konnte keine Gemeinderatssitzung stattfinden. Die 
Terminplanung für Ratssitzungen ist von verschiedenen organisatorischen und 
inhaltlichen Vorbereitungen abhängig, die gemeinsam mit der 
Verbandsgemeindeverwaltung abgestimmt werden müssen. 

Nach intensiver Abstimmung wurde zunächst der 25.06.2026 als Sitzungstermin 
vorgesehen. Aufgrund mehrerer bereits geplanter Urlaubsabwesenheiten von 
Ratsmitgliedern hätte jedoch die erforderliche Anwesenheit für eine 
ordnungsgemäße Beschlussfassung nicht mit ausreichender Sicherheit gewährleistet 
werden können. 

Um eine konstruktive Beratung und verlässliche Beschlussfassung zu ermöglichen, 
wird die nächste Gemeinderatssitzung daher nach den Sommerferien stattfinden. Der 
genaue Termin wird rechtzeitig bekannt gegeben. 

Ich danke allen Bürgerinnen und Bürgern für ihr Verständnis. 

 

Aktionstag am 05.09.2026 

Für den 05.09.2026 ist wieder ein Aktionstag in unserer Gemeinde geplant. Wie 

bereits in der Vergangenheit sollen an verschiedenen Stellen Aufräum-, 

Renovierungs- und Verschönerungsarbeiten durchgeführt werden. 

Hierzu sind alle Bürgerinnen und Bürger herzlich eingeladen. Für die weitere 

Planung freuen wir uns über Anregungen, Ideen und Vorschläge. Ebenso sind 

Helferinnen und Helfer jederzeit willkommen. Eine Anmeldung erleichtert die 

Organisation, eine Teilnahme ist jedoch selbstverständlich auch spontan möglich. 

Renovierung des Bürgerhauses 

Die Renovierung des Bürgerhauses hat sich leider verzögert. Ursachen hierfür waren 

zunächst fehlendes Material, anschließend zeitliche Engpässe bei den 

Verantwortlichen sowie bereits bestehende Vermietungen. 

Der Beginn der Arbeiten ist nun für den Herbst vorgesehen. Daher wird das 

Bürgerhaus in den Monaten Oktober und November für Vermietungen gesperrt sein. 

Dorffest 2026 

Bedauerlicherweise wird es auch im Jahr 2026 kein Dorffest geben. Trotz intensiver 

Bemühungen konnten durch den Feuerwehrverein lediglich etwas mehr als die Hälfte 

der benötigten Helferinnen und Helfer gewonnen werden. Dies gilt, obwohl lediglich 

eine eintägige Veranstaltung geplant war. 

Die Durchführung eines Dorffestes stellt für eine kleine Gemeinde eine große 

organisatorische Herausforderung dar. Umso bedauerlicher ist diese Entwicklung für 



diejenigen, die bereit gewesen wären, sich für ein Fest der gesamten 

Dorfgemeinschaft einzubringen. 

Der Feuerwehrverein sowie die Ortsgemeinde freuen sich weiterhin über Initiativen 

aus der Bürgerschaft und unterstützen diese gerne. Jeder Beitrag ist willkommen und 

trägt zu einem lebendigen Gemeindeleben bei. 

Gemeindewege 

Kurz nach der letzten Gemeinderatssitzung fand – wie zugesagt – ein 

Abstimmungsgespräch mit einem Bürger bezüglich zweier Gemeindewege statt. Ziel 

war es, die aktuelle Situation zu bewerten und das weitere Vorgehen abzustimmen. 

Im Rahmen dieses Termins wurde unter anderem der bereits eigenständig mit 

Recyclingmaterial aufgefüllte Weg begangen. Die Entwicklung dieses Abschnitts wird 

nun über einen längeren Zeitraum beobachtet. Nach derzeitigem Stand gehen wir 

davon aus, dass hierdurch eine nachhaltige Verbesserung der Wegesituation erreicht 

werden kann. Sollte sich diese Einschätzung nicht bestätigen, werden 

entsprechende Nachbesserungen vorgenommen. 

In diesem Zusammenhang weisen wir ausdrücklich darauf hin, dass das Einbringen 

von Materialien in gemeindeeigene Wege künftig ausschließlich nach vorheriger 

Abstimmung und mit Zustimmung der Ortsgemeinde erfolgen darf. Nur so kann eine 

einheitliche und fachgerechte Unterhaltung der Wege sichergestellt werden. 

Ein weiterer Grasweg wurde teilweise stark ausgefahren. Dieser soll bei geeigneter 

Witterung gewalzt werden, um die Oberfläche wieder zu ebnen und die Nutzbarkeit 

zu verbessern. 

Regionales Zukunftsprogramm 

Auch bei der Umsetzung des Regionalen Zukunftsprogramms besteht derzeit ein 

zeitlicher Rückstand. Einige der bislang besprochenen Projekte müssen überarbeitet 

und aktualisiert werden, um die Voraussetzungen für die entsprechenden 

Förderungen weiterhin zu erfüllen. 

Ehemaliger Grünschnittsammelplatz 

Auf dem ehemaligen Grünschnittsammelplatz wurden erfreulicherweise – bis auf eine 

kleinere Ausnahme – keine weiteren Ablagerungen festgestellt. 

Der Platz wird nach den Sommerferien wieder als Parkplatz freigegeben und zeitnah 

entsprechend beschildert. 

Schranken Richtung Pfaffen-Schwabenheim 

Die Schranken in Richtung Pfaffen-Schwabenheim wurden inzwischen vollständig 

demontiert und werden nicht wieder aufgebaut. Der Aufwand für das regelmäßige 

Öffnen und Schließen sowie die notwendige Wartung ist dauerhaft nicht mehr 

vertretbar. 

Über die zukünftige Regelung soll daher in einer der nächsten 

Gemeinderatssitzungen beraten und entschieden werden. Anregungen und 



Vorschläge zu diesem Thema können gerne bereits im Vorfeld an mich 

herangetragen werden. 

 

WhatsApp-Community der Ortsgemeinde 

Die bisherige WhatsApp-Gruppe der Ortsgemeinde wurde zu einer Community 

erweitert. Dadurch stehen nun mehrere Untergruppen sowie ein offizieller Kanal für 

die öffentliche Kommunikation zur Verfügung. 

Die Community ist für alle Interessierten offen. Ein Beitritt ist über den QR-Code oder 

durch eine Nachricht an mich möglich. 

 

Sommerferienpass 

Erstmals wird in diesem Jahr auch in Pleitersheim ein Sommerferienpass 

ausgegeben. 

Dieser kann am 25.06.2026 in der Zeit von 18:00 Uhr bis 19:00 Uhr in der Amtsstube, 

Hauptstraße 29, oder nach Terminabsprache von allen Kindern im Alter von 3 bis 15 

Jahren abgeholt werden.  

 


